

# 山海接力圆梦“微心愿”



□记者 陈超 韩超男

自2018年，我区与四川省达州市宣汉县开展东西部协作工作以来，两地关系日益密切。六一儿童节快到了，定海区融媒体中心与宣汉县融媒体中心跨省协作推出“你的微心愿，我帮你实现”公益活动。山海有情，跨越千里，一场爱心接力随之开启。

土黄镇万斛村小学距离宣汉县城90公里，170余名学生中，有10名学生提出了他们的微心愿。“我想要紫色的平衡车。”“我想要一件新衣服。”“我想要个芭比娃娃。”

“能不能要食物啊？我想要蓝色的蛋糕，和我奶奶一起吃。”……

收到宣汉县融媒体中心传来的微心愿信息后，“定海山”APP特别推出“微心愿认领”版块，首批土黄镇万斛村小学学生的10个微心愿在线征集认领人。仅20分钟，10个微心愿全部被领完。

考虑到小朋友们的年龄、性别、喜好等因素，爱心人士精心挑选了“微心愿”礼物，包括颜色、大小、款式等，并陆续送至记者手中。“微心愿领好后，我和妈妈立刻就去买了，在好几家店里挑选出来的。”小朋友宋晓昀和妈妈送来了羽毛球拍。“看到‘定海山’推送微心愿认领，就点开来看一下，希望小朋友拿到这份礼物时，能感到开心。”一位不愿透露姓名的爱心人士也是第一时间就拎着礼物前来，记者注意到，爱心人士还精心包装了这份装有芭比娃娃的礼物。

受部分爱心人士的委托，记者还前往商场帮忙挑选礼物，待“微心愿”礼物全部到位后，记者联系了相关快递公司，立即送往千里之外的土黄镇万斛村小学。

三天后，满载着爱心与希望的“微心愿”包裹送到了小朋友手中。一件件心仪的礼物让孩子们爱不释手，他们稚嫩的脸庞上透着喜悦和兴奋。“我非常喜欢这个自行车，和我想象中的一模一样，谢谢你为我送了这辆自行车，谢谢你们。”“定海的叔叔阿姨给我们送蛋糕来了，我们一起吃好不好？”“给她们送完了我再吃，我想给我奶奶再留一块。”……

“浙江定海和宣汉县融媒体中心组织的这个爱心公益活动走进了我们土黄镇万斛村小学，给孩子们送来了许多爱心礼物，满足了孩子们的心愿，作为老师，看到孩子们高兴我也很开心。真的很感谢定海的爱心人士们，谢谢你们。”土黄镇万斛村小学教师向雅洁说。

跨越山海、传递爱心，希望收到礼物的小朋友能快乐成长。后续，定海区融媒体中心将继续和宣汉县融媒体中心协作，征集并推出四川宣汉县小朋友的微心愿，在此也期待您的爱心接力。



扫码看视频



## 世界地球日



4月22日上午，由区文明办联合定海区美之声演唱团开展的“童心守护 珍爱地球”活动走进东海云廊东山段。活动中，20余名小学生在志愿者带领下，穿上红马甲化身“我为地球添色彩”的小使者，在绿道上捡拾垃圾，并写下保护地球环境的宣传语，用实际行动倡导更多人加入到保护环境、爱护地球的行列中。

记者 尹倩倩 摄

## 艺术联盟 才艺满满



4月21日晚，文艺赋美·遇见定海艺术联盟授牌仪式在定海海滨公园举行。授牌仪式后，艺术联盟成员为广大市民送上了精彩表演，共度轻松浪漫的海滨之夜。经自愿报名、审核、试演等环节，13支(名)专业演绎团队、业余文艺团队、艺培机构及文艺达人从参与报名的50余个艺术组织及个人中脱颖而出，成为文艺赋美·遇见定海艺术联盟成员。

记者 陈炳群 通讯员 李华 摄



扫码看视频

城东街道首期文化礼堂“幸福集市”品牌系列活动日前在城东街道同心文化礼堂举行。在结合了“世界地球日”及“世界读书日”主题的活动中，小朋友在麦乐社工服务中心的带领下，了解咖啡渣变废为宝的多种用途，体验了咖啡渣种植多肉植物的乐趣，随后，还将自己精心挑选的图书介绍给大家，参加“图书漂流”活动。

记者 黄婷 通讯员 周璟 摄

# 2023年“书香定海”全民阅读节启动

本报讯(记者 胡思佳 沈诗桥 通讯员 刘佳慧)4月21日晚上，“点亮文艺星火·阅见星辰大海”2023年定海区“星辰大海”文艺新生活体验活动在定海海滨公园展开。这也标志着今年浙江省“阅沐书香·共话江南”第二届全民阅读大会长三角图书馆之夜暨“书香定海”全民阅读节正式启动，共同迎接第28个世界读书日的到来。

活动在开场舞蹈《春天的旋律》中拉开序幕，少儿配乐诗朗诵《天边的号子》、经典诵读《读中国》、歌伴舞《一起向未来》等精彩的节目陆续上演，以不同形式展现了“书香定海”全民阅读的丰硕成果。阅读达人代表现场宣读了全民阅读倡议书，号召大家培养良好

的阅读习惯。此外，现场还表彰了2022年度“书香定海”阅读达人、优秀志愿者及优秀志愿者团队，营造了爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。作为2023年“书香定海”全民阅读节启动的配套活动，区图书馆于4月22日开展了图书馆文创集市和图书馆之夜活动，通过图书漂流、图书展销、读书会、文学讲座等形式丰富市民体验。

记者了解到，今年“书香定海”全民阅读节系列活动将贯穿全年，区图书馆也将围绕多样化的主题，在区图书馆内、各城市书房、图书分馆、农家书屋等阅读阵地，针对不同年龄段的读者群体，开展国学班、绘本故事会等丰富多彩的全民阅读节系列活动，让文化进一步走进群众生活。“我们会配套做好一

些阅读服务，比如图书的轮换流通，将阅读活动送到各阅读阵地等，使广大读者在家门口就能参与到全民阅读活动。”区图书馆馆长黄海敏介绍说。

据悉，今年是我区第11年举办“书香定海”全民阅读节。近年来，我区大力开展全民阅读工作，合理配置全民阅读资源，不断完善文化建设阵地，目前已实现11个镇(街道)图书分馆全覆盖，12个城市书房实现文旅融合，78个农家书屋逐步优化，58个馆外服务点合作模式不断精进，年均图书流通量达4万册，成功构建15分钟品质文化生活圈，让市民在家门口就能感受到书香熏陶。“阅读阵地建设一直是我们的重点工作之一，图书馆新馆预计今年底可以向

广大读者开放。同时我们还以每年1家至2家的速度扩展城市书房，让全区广大读者都能享受到阅读的福利。”黄海敏说，未来他们将以新的数字化图书馆建成为契机，打造城市阅读新空间，以“趣读书”全民阅读数字化项目为载体，深耕“书香定海”活动品牌，扎实推进全民阅读服务体系，巩固提升15分钟品质文化阅读圈，双线阵地驱动，云端数字赋能，建设“精神富裕”书香定海。



扫码看视频



城东街道桔北社区开展变废为宝——“小绿舟”手工改造计划活动，辖区内的小朋友在大学生志愿者的指导下，将废弃的鸡蛋包装盒，经过裁剪、上色、拼装，改造成了一个美丽俏皮的装饰品。现场，志愿者们还向小朋友们讲解了多种废旧的纸箱、纸盒等变废为宝的手工改造“秘籍”，一起用实际行动保护共同的地球。

记者 黄婷 通讯员 徐芬 摄

# 今年首例 造血干细胞捐献志愿者赴杭捐献

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 吴比超)“你是大家的骄傲!”“我会顺利完成捐献!”我区今年首例造血干细胞捐献志愿者吴陆陆日前启程赴杭州进行造血干细胞的采集，捐献成功后，他将成为我区第9位非血缘关系造血干细胞捐献者。

据介绍，吴陆陆出生于1986年，平时热爱公益事业，目前是定海广华医院脊柱科副主任。2017年，吴陆陆在一次无偿献血中加入了中国造血干细胞捐献者资料库浙江分库，成为一名光荣的志愿者。“当时没多想，觉得挺有意义的一件事。”去年12月，吴陆陆与一位血液病患者配对成功，回想起接到区红十字会工作人员初筛成

功的电话时，当时的心情仍记忆犹新，“我查过资料，非亲缘间的造血干细胞配型成功的概率只有万分之一到几十万分之一，这么小的概率能匹配上，我觉得不可思议，也非常期待!”

在吴陆陆看来，医护人员本身就应具备救死扶伤的精神，虽然造血干细胞移植有双原原则，他并不知道受捐者是谁，但他了解这群血液病患者身心饱受折磨，每日与命运周旋的痛苦，仅仅是平凡生活都成了他们的奢望。而捐献造血干细胞，则可以挽救血液病患者的生命，给予患者们宝贵的“生命种子”。“他是我们的骄傲，更是我们全家的榜样!”当吴陆陆毫不犹豫决定同意捐献时，他的家人给予了

最大的支持。为了让自己能以最好的身体和精神状态去捐献造血干细胞，近段时间吴陆陆坚持锻炼身体，调整生活习惯，健康饮食。

据了解，吴陆陆抵达杭州后将在定点医院进行前期准备工作，计划于4月25日进行造血干细胞的采集。区红十字会工作人员将全程陪同吴陆陆，顺利完成此次捐献。“造血干细胞有很强的再生能力，捐献后1-2周，血液中的各种血细胞就可以恢复到原来水平，不影响捐献者的身体健康。多一个志愿者的加入就有可能延续一个人的生命，挽救一个几乎破碎的家庭。”区红十字会相关负责人呼吁，更多的爱心人士加入到志愿者队伍中来，为更多的血液病患者带去生的希望。

近年来，区红十字会致力于做好无偿献血干细胞捐献的宣传工作，通过多渠道、多形式的广泛宣传，让更多人对造血干细胞捐献有科学正确的认识，不断扩大志愿捐献者的队伍，为更多血液病患者点燃生命的希望之光，用爱为生命加油。截至目前，全区已有900余名志愿者加入中国造血干细胞捐献者资料库，志愿者的入库率和捐献率处于全市前列。只要您奉献一份爱心，就能点燃他人的生命希望之火。想加入造血干细胞捐献者队伍的市民，可在浙江省人民医院定海分院设立的爱心献血屋申请加入，也可拨打区红十字会电话(0580-2021892)咨询，18—45岁健康市民都可报名。



4月22日，环南街道社工站和青源社工联合开展春日“蝶”舞自然美育创意DIY活动，小朋友们在志愿者的帮助下，用手中的彩泥捏出一个个和大自然息息相关的动植物制品，以此来纪念“世界地球日”，呼吁大家一起保护自然，爱护赖以生存的环境。

记者 张艇 通讯员 林思莹 摄